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2. Використання сучасних технологій в освітній процес, а саме 
інтерактивного навчання дає студентам можливості самостійно ви-
конувати проекти, адаптуватися до майбутньої професії, навчитися 
клінічному мисленню та продовжувати освітній процес в умовах 
повномасштабного вторгнення.

СПАДКОЄМНІСТЬ ВИКЛАДАННЯ ЗАГАЛЬНОЇ ХІРУРГІЇ 
ЗДОБУВАЧАМ ОСВІТИ ОДЕСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 

МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Вансович В.Є.1, Каштальян М.А. 1, Котік Ю.М.2

1Одеський Національний Медичний Університет,
2БМЦ Одеського Національного Медичного Університету

Вступ. Сучасні умови перебудови системи вищої медичної осві-
ти вимагають впровадження певних інновацій в систему надання 
освітянських послуг з метою всебічного оволодіння здобувачами 
вищої медичної освіти в тому числі й хірургічних навичок і ком-
петенцій. Зрозуміло, що для цього викладачі кафедри хірургічного 
профілю мають суттєвим чином перебудувати цілісну структуру на-
дання хірургічних знань відповідно всім потребам, незалежно від 
курсу навчання. Останнє ґрунтується на спадкоємності вивчення хі-
рургічних дисциплін здобувачами освіти протягом 6 років навчання 
в медичному університеті. 

Основна частина. Складність та водночас певна легкість викла-
дання хірургічних дисциплін поясняються тим, що задля отримання 
спеціальних знань здобувачі освіти вже вивчили певні медичні дис-
ципліни, починаючи з першого курсу навчання: йдеться про загаль-
нотеоретичні навчальні дисципліни анатомії людини (яка загалом 
дає цілісне уявлення про структуру тіла, наявність органів, судин, 
нервів тощо та їх розташування в організмі людини), гістології, ци-
тології та ембріології та патоморфології (вивчення яких дає розумін-
ня особливостей клітинної організації тіла людини та їх патологію 



33

при виникненні певних патологічних процесів), фізіології та пато-
логічної фізіології (які надають уявлення про особливості функці-
онування окремих органів в єдиному слаженому організмі людини 
з наявністю регуляторних механізмів та їх дисбаланс в разі форму-
вання певного патологічного стану), фармакології (знання якої вкрай 
важливо для формування майбутніх висококваліфікованих хірургів), 
пропедевтики внутрішніх хвороб тощо, з якими хірургія і надалі ін-
тегрується по вертикалі. 

Важливо, що викладачі хірургічних кафедри в освітньому проце-
сі продовжували названу вище інтеграцію, але вже з клінічними дис-
циплінами, наприклад, з урологією, травматологією, акушерством 
і гінекологією та інших навчальних дисциплін, де застосовуються 
хірургічні методи лікування, вивчаються питання організації хірур-
гічної допомоги та догляду за хворими, особливості обстеження хі-
рургічних хворих, пояснюються особливості анестезіології і реані-
матології при хірургічних хворобах, питання хірургії надзвичайних 
ситуацій тощо.

Актуальність викладеного нами вище матеріалу підвищується 
через інновації в системі вищої медичної освіти, з якими зараз сти-
каються професорсько-викладацький склад та здобувачі вищої осві-
ти нашого університету рівно як і всіх ВИШів країни. Упровадження 
сучасних галузевих стандартів вищої медичної освіти спонукають 
нас дбайливо відноситись взагалі до виховання майбутніх хірургіч-
них кадрів, а фахівців з дитячої хірургії – особливо!

Говорячи про спадкоємність викладання хірургічних дисциплін 
у «дорослій» та дитячій хірургії, ми маємо в першу чергу на увазі те, 
що провідним завданням державного значення сьогодні є підготов-
ка лікаря широкого профілю, з урахуванням чого викладачі нашої 
кафедри ставлять перед здобувачами вищої освіти завдання оволоді-
ти знаннями, практичними навичками та компетенціями, які дадуть 
можливість надання невідкладної хірургічної допомоги пацієнтам 
різних викових груп, оволодіння методами клінічної діагностики, 
способами виявлення, лікарської тактики й профілактики найпоши-
реніших вад розвитку й захворювань. 

В разі успішної реалізації всього, що нами заплановано, ми має-
мо всі підстави констатувати, що фахівці хірургічних кафедр універ-
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ситету дають можливість отримати практичні навички та формувати 
професійні вміння для виявлення патології при невідкладних хірур-
гічних станах, надавати в таких випадках невідкладну допомогу, 
обсяг якої забезпечить збереження і підтримання життя до надання 
спеціалізованої допомоги; опанувати повний обсяг знань і вмінь з 
першої лікарської медичної допомоги для забезпечення сприятливо-
го перебігу подальшого спеціалізованого лікування. 

Відзвітуємо, що для реалізації цієї важливої задачі співробітники 
кафедри загальної та військової хірургії підходять у всеозброєнні. 
Нашими колегами проводиться робота з стимуляційними техноло-
гіями, зважаючи на теперішній стан он-лайн навчання На заняттях з 
дисципліни застосовуються комп’ютерні відеофільми, набори рент-
генограм, комп’ютерних томограм найпоширеніших хірургічних 
захворювань для засвоєння методів діагностики й обґрунтування 
тактики надання хірургічної допомоги. Ми інтенсивно і фахово го-
туємо здобувачів освіти для складання іспитів КРОК-2 та ОСКІ, для 
чого вони постійно знайомляться з тестами, ситуаційними і типови-
ми клінічними завданнями, які наближають молодь до практичної 
реалізації отриманих знань, розширюють можливості для набуття 
клінічного мислення й відомостей про диференційну діагностику 
захворювань, технологій лікувально-діагностичного процесу тощо. 

Висновок. Вважаємо, що наші сумісні зусилля, спрямовані для 
підготовки висококваліфікованих медичних спеціалістів за фахом 
«хірургія», сприятимуть покращенню надання хірургічної допомоги 
громадянам міста, області та країни. Слід додати, що в такому разі 
здобувач освіти має унікальний шанс після кропіткого навчання в 
Одеському національному медичному університеті отримати важли-
ву, гуманну та потрібну державі професію.
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Вступ. Освітні стандарти багатьох розвинених країн орієнтова-
ні на особистісні досягнення здобувачів освіти, їх облік ведеться із 
першої до останньої віхи навчання, а також у системі безперервної 
й додаткової освіти. Це формує у студента активну позицію, коли 
він сам визначає які предмети хоче вивчати, в якій послідовності 
та має можливість індивідуалізовано будувати графік навчального 
процесу. Переваги такого підходу заключаються у значно більшо-
му рівні відповідальності здобувача за процес навчання, вищому 
рівні мотивації та розуміння своєї ролі. Активна позиція в навчанні 
сприяє розвитку навичок самоорганізації, дисципліни та відпові-
дальності.

Основна частина. Протягом проведеної роботи ми поставили 
перед собою мету систематизувати та удосконалити навчальні про-
грами підготовки лікарів-інтернів за спеціальністю «Психіатрія» та 
студентів, що навчаються на кафедрі психіатрії, наркології та медич-
ної психології ТНМУ ім. І.Я. Горбачевського, враховуючи необхід-
ність виховання якісної особистісної саморефлексії майбутніх лі-
карів. У ході виконання роботи використано бібліографічний метод 
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